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ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre.8 kor kor. Ne- 
gyed évre 2 kor. Papok-, támítok cszdalág i egyleti tagok- és 
közs. előljáróknak egészévr ta Mtó-e s tagjainak, 
közs. és körjegyzőknek 5 a példány ára 16 fillér. 

Megjelen hetenkint e er: árnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

B E T E G HP ÁA 

Hivatalos hirdetések 100 le i szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, mah et t 6 fillér, többszöri közlés- 
nél 4 fillérér ezn vá 60 fillér. Nyilt- 

ér sora 1 koz Hirdetés és se tér előre fiz tendő. 

— Hirdetéseket e lap reszére elfogad rnden hirdetési iroda. — 

ÉS BETEGH PÁL köny ked 

és — Kézira itok nem adatnak vissza. 
tató és könyvkötő üzlete (Kossuth- -utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

A gazdák biztositó szövetkezete. 
A biztositás eszméje nem régi keletü. A mult 

század végefelé keletkezett Angliában, ahol egy- 
másután néhány intézet az életbiztosítást terem- 
tette meg. 

Magyarországon a biztositást Széchenyi István 
gróf vezette be. Felfogván a biztositás eminens 
hasznát, megvetette alapját a ma is létező és 
virágzó magyar biztosiító társaságnak. 

zóta a biztositás eszméje világszerte meg- 
honosodott. Mindenki szivesen meghozza az ál- 
dozatot, hogy esetleg hasznát is vegye a bizto- 
sitás áldásainak. A biztositást ma már a leg- 
különbféle intézményre terjesztették ki és legna- 
gyobb tere az elemi károk elleni biztositásnak 
nyilt. 

Minthogy általánosságban az esélyeket leg- 
gyakrabban megközelitő pontossággal előre ki- 
lehet számitani, az eszme megpenditése óta min- 
dig szivesen akadtak vállalkozók, akik a nagy 
tömegtől felvették a dijakat, hogy ezekkel az elő- 
forduló anyagi károkat fedezzék és azonfelül szép 
hasznot is érjenek el. 

Eddig minden rendben volna. A bökkenő 
csak az, hogy a biztositó intézetek az idők folya- 
mán tulságosan megszaporodtak és ennek követ- 
keztében igen hatalmas konkurenczia keletkezett. 

Különösen külföldön szaporodtak a biztositó 
intézetek s minthogy még ez idő szerint a kül- 
földi biztositó intézeteknek Magyarors való 

letelepedése, illetve képviseltetése törvény által 
megfelően szabályozva nincsen, ma- -holnap ott 

ávon gon 

fögunk tartani, hogy szinte több lesz nálunk a 
biztositó intézet, mint a biztositó fel. 

E sok biztositó intézet mindegyike kezelé- 
sében különféle módon jár el, aminek káros kö- : 
vetkezményei rendesen a biztositottra hárulnak. 
Magas dijat kell fizetni, mert a Magyarországon 
fizetett dijak sokféle biztositó intezet zsebeibe 
vándorolnak, amelyek mindannyian nagy és költ- 
ségeés apparátussal dolgoznak és mindannyian 

nagy osztalékokat akarnak fize ni és kevés kivé- 
tellel tényleg fizetnek is, ugy ogy a biztositási 
dijak — az esélyek valoszínütsemn felül — tul- 
magasak. 

Kétségtelen, hogy ha az intézetek száma 
kisebb volna, az egyes 
dijjal is beérhetnék, 

biztositónál csekélyebb 
mert akkor több biztositó 

fél esvén egy-egy intézetre, nemcsak az intézet 
szoliditása erősbödnék, hanem apparátusának 
jelentéktelen emelésével a kezelési költségek több 
biztosító félre oszolnának meg, minek következ- 
tében mérsékelni lehetne a dijakat - ha a biz- 
tositó intézetek is igy akarnák. 

Minthogy azonban a biztositó-intézetek szá- 
ma nem hogy csökkennék, hanem egyre szapo- 
rodik és ezenfelül a magyar biztositó-intézetek a 
magas dijak fenntartását, esetleg emelését illető- 
leg kartellt is kötöttek - a dijak mérséklésére 
semmi kilátás nincs s a biztositó feleknek ezen- 
tul is tulmagas dijakat kell fizetniöők — ha ők 
is igy akarják. 

De nem akarjak ám! Mert 
gazdák már is összeállottak, hogy a biztosiítást 
saját körükben ejtsék meg s azt a hasznot, 
melyet eddig a biztositó-intézeteknek ny ujtottak, 
tőlük megvonják. 

Hogy a gazdák biztositó-szövetkezetének 
meglegyen a kellő alapja, a vármegyék és váro- 
sok erkőlcsi és anyagi támogatását kérik most 
országszerte és nagy részben már megis kapták 
az erre vonatkozó kötelező igéretet. Maga a bel- 
ügyminiszter is megigérte erkölcsi és anyagi tá- 
mogatását s igy az egészséges eszme megvalósi- 
tása elé, alig fog akadály gördülni. 

Mindenesetre kivánatos volna, hogy azok a 
hatóságok, melyek eddig t támogatásukat ne meg 
nem igérték, ezt minél elöbb tennék meg. 

lám a magyar 

A koronaérték életbeléptetése a Bodayes Köz- 
löny nov. I-ei pa na a következő rendeletet közli : 

évi XVII cz. alapján az érme- és a pénzrend- 
zerre enmkarole kötött szerződést kiegészitő pótszer- : 

ződés az 1899. évi XXXIII. t.-ez. értelmében a magyar 

korona országainak kormánya és a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok kormánya között a mai 
napon megköttetvén, a koronaérték megállapitásáról szóló 
1892. évi XVII. törvényezikk kiegészitéséről intézkedő 
1899. évi XXXII. t. -ez. 6. §-ában foglalt fölhatalmazás 
alapj t.-cz. ba léptének ideje ugyancsak a 

mai spel allapíttatik meg. Budapesten, i nov. 
hó 1-én. Széll Kálmán s. k,, Lukács Lász k." A 
mai abon tehát életbelép a koronaérték krall 
sára vonatkozó törvény, a mi azt jelenti, hogy 1 

január a koronaérték Magyarországon kötele- 
zővé l 

rendiházi álok yivántartási A belügymi- 
vszte róbendíházi örvényhatóságoknak a fő- 

rendiházi tagoknak hevkzyréket, valamint a főrendiház- 
ban örökös tagsági joggal biró családok névsorát s ez- 
zel kopcsolatban 92594. szám alatt rendeletet is küldött 
a törvényhatóságoknak, hogy tartsák nyilván a terüle- 
tükön állandó lakással biró főrendeket (a kinevezetteket 
is) és minden halálesetet, valamint az örökös jogu fő- 
rendeknél az ezzel együtt netalán beállott magszakadási 
esetet, a belügyminiszternek táviratilag azonnal jelent- 
sen ek e 

Társ adalmi politika Magyarországon. 
Irta : Geöcze Sarolta. 

Viszonyainkat az jellemzi, hogy nálunk idáig az 
nerae megalkotásában a politika, a nemzeti szem- 

volt az irányadó s a társadalom munkássága is 
Pele kizárólag e téren érvényesült. Ez a szempont 
volt uralkodó egyesülete- 
ink, közgazdasági intézményeink faddspn a ma- 
gyar társadalom eddigi kegl t alkotása – az 

is s a dunántuli és vidéki s a többi köz- 
lödesi egyesületek, valamint az skoltesvestjet is, 
ebben meritette ki munkásságát; e mellett a szocziál- 
politikai szempont csak mellékesen, esetleg, ugyszólván 
az intézők tudtán kivül érvényesült. S a nemzeti poli- 
tikával feladatainkat korítettkk, t Csak a leg- 
utóbbi évek fejleményei - a kivándorlás s a szoczia- 
lista mozgalmak — ébresztettek tudatára, hogy 
a társadalomnak és az államnak másnemü kötelességel 
is vannak s hogy a politikai egység kivivása után más 
munka vár reánk: a társadalmi egység megteremtése, 
a társadalmi bajok gyógyitása. Mert e bajok utólértek 
minket is; a müvelt nyugattal szellemi közbesemán 

élve, annak betegsége ránk is elragadt s ennek orvos- 
lását elhanyagolnunk nem szabad; hacsak a társadalom 
szétzüllését s ezzel a nemzet elerőtlenedését nem 
akarjuk. Ezt a meggyőződést s az erkölcsi megujhodás 
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A,SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJd. 
Himfy dalai." : 

(A „Szekely Udvarhely eredeti tárczája.) 

1898. okt. 14-én szép este folyt le a Nemzeti 
Szinháznál, mert akkor került először szinpadra Berczik 
Árpád „Himfy dalai" czimű vigjátéka. Ma önök lesznek 
részesei ennek az élvezetnek. É darabot elismerőleg fo- 

gadta a kritika s valósággal gyönyörködött benne a kö- 
zönség. Irodalomtörténeti háttere van. Kisfaludy Sádor- 
nak és Szegedy Rózának szerelmi története képezi a 
darab tárgyát. Mielőtt magáról a darabról szólanék egy 
pár isrk el Kisfaludy Sándort az ő pályáján. 

szept. 27-én született Sümegen. Iskoláit vé- 
eve Pozsonyba indult, hogy jogot tanuljon. Pozsony 
akkor é ö 

is tett a zapodak v m kon nem nézte 
szivesen fiának ilyen irányu törekvéseit s azt akarta 
hogy valami biztosabb pályára lépjen. Beállott huszár- 
k a Leopold ezredbe. Majd a bécsi magyar testőrség 
agjai közé felvétetett Zalamegye részéről. Bécsben nyel- 
t tanulásához fogott. Ifju szive könnyen szerelemre 
lobbant s Pozsonyban egy Teréz nevü ideálnak hó 
Bécsben a Medina Mária rabja lesz. Meg is akarta irni e 
szerelme kelnőfáb változatos nevekkel, a vszivek gyö- 
nyörüségér : 

Két év mulya azonban szabadságot kér, : 
s Badacsonyban a szüreten találkozik és ism 
köt szép rokonával, Szegedy Rózával s mindkettő szi- 
vében szerelem ébre d. Szegedy Róza tenult okos, az 
irodalomért lelkesedő leány volt. Hublics Imréhez irott 
levelében minduntalan emlegeti a badacsonyi kedves raj- 
zokat s Hublics e levelek tartalmát közölle barátjával 
Kisfaludy Sándorral. Azonban a bécsi testőrségnél baj 

haza jön 
neretséget 

* A folyó hó 3-án „Himfy dalai- nak a helybeli tanuló-ifjuság 
részére ett relőr ánál bevezető beszédül tartotta : Ravasz Árpád ev. ref. koll. 

olvasta mindenki 

ezekben őszinte, keresetlen hangokon. Ha nem is egye- 

történt. Kisfaludy nem engedelmeskedett flepbeak mak 
s emiatt 5 társával együtt Olaszországban helyezték á 
Mielőtt kiment volna, hazajött, találkozott Szegedi 

zával, szerelmet vallott t neki, de ugy látszik nem kapott 
egészen kielégitő választ. E utazott Olaszföldre. Ott meg- l 
ismerkedett D, Esclapon Károlina nevü párisi nővel, 
kitől francziául is tanult s a kivel nagyon tudott r : 
szenvezni, mert az egy ,szép lélek" volt, a mint mondja. 
Itt olvasgatta Petrarcat is s a szép szonettek, szerelmi 
dalok visszhangra találtak keblében. De gondolata min- 
dig a badacsonyi szüretre tévedt. A Károlina szobájá- 
ban függött egy kép, mely Kisfaludyt Szegedi Rózára 
emlékeztette. Szive fájdalmát dalokba öntötte s 1798. 
deczemberében a Himfy-dalok első része, a ,Kesergő 

szerelem" már készen volt. Olaszországban több ütkö- 
zetben vett részt, mig végre 1799-ben Temondott rang- 

járól s haza sietett. kzegedy Róza akkor már árva etny 
volt. Kisfaludy megkérte szive választottját s 1800. 
jén nőül is vette Rozá t. 

házas ember irta s 1807- ben kiadta a Bol 
czimű kötetet. A ,Kesergő szerelem" jó- 

vel fölölte áll a „Boldog szerelem"-nek szépség tekin- 
tetében. Rendkivüli hatást ért el ez a könyv; lázasan 

bánatos ro már csak 
azért is, hogy jóformán 1agyar iroda- 
lomban, mely tisztán szerelmi dalokat tartett, Mély 

szivhez szóló fájdalom, epedő sovárgás nyer kifejezést 

dül a Szegedy Rózáé a „Kesergő szerelem" muzsájá- 
nak dicsősége, kétségkivül nagyrésze van neki e dalok 

létre jöttében. Az a felfogás, a melyet nem régiben egy 
pár irodalomtörténész hangoztatott, hogy Kisfaludy nem 
Szegedi Rózához irta e verseket, nem indokolt. Aztán 
itthon, mint boldog házas ember Sümegen, falusi jószá- 
gán élt s do olgozott. A szerelem költője más irányban 
is munkálkodott. Regéket és drámákat irt. Regéi kö- 
zül nem egy kiváló van (mint Csobáncz, Somló, Dobozi 
rámái, habár mint drámák nem ütik a mértekel s 

mérséke ltek, de az akkori irodalmi viszonyok között ha- 
zafias hangjuknál fogva, hatással volt az olvasókra. Ér- 

dekes a Kisfaludy felfogása az irodalomról. ,Vesszek el, 
ha irói ingerből csak egy szót is tudnék irni, csak ha 
zámnak, nemzetemnek javára akarok lenni', igy sz 
egy helyen. Valóban nála igazabb magyar alig vihe 

1832-ben nagy csapás érte Kisfaludyt. Elvesztette 
szeretett nejét Szegedy Rózát. Ujból meghzasodbotb Vajda 
Juliánnát vette nőül, de ezt is tul 

72 éves korában 1844-ben meg. 

A Berczik ,Himfy dalai" cz. darabjának tartalmát 
nem mondom el előre, hadd beszéljen mindjárt maga 

az előadás. A főbb szereplők Kisfaludy Sándor, Szegedy 
Róza, Szegedy Mari, özv. Biró Józsefné, a kinél lakik 
Róza, Ho rváth János, Fehér blies 
Imre, Takács József mind valóban élő alakok voltak a 
Kisfaludy Sándor idejében s neki jó emberei. 

Furfangos s egy kissé nyelves, de derék asszony Bi- 
róné is, Szegedi Mari. Csupán huga iránti jóakaratból el- 
lenzi Rózának és Sándornak a házasságát s szemeli ki a 
becsületes Szalóky Pétert a Róza férjéül. S a szegény Sza- 
lóky Pétert tudtán kivül borzasztó szégyen, a plágizálás 
vádja éri. Rendkivül kedves, rokonszenves alak Annuska, 
a Biróné gyámleánya. Neki mindig dolgozni kell és fáradni, 
de azért mindig jókedvü s végén Szalóky Péterben derék 
jó férjet kap. Az akkori idők lelkes irodalom pártoló ma- 
gyarját jellemzi Rosty Antal, a könyebb vérü e Beze- 
rédy Kálmán. Eredeti és szeretetreméltó Ágh Ferkó 
tiszt, a ki a levelek expediálásával rászedi Kisfa ludy t s 
miatt lelkiismerete nem engedi nyugodni, a mig nem h 
tázhatja magát. Kisfaludy Károlynak kevés szerepe van, 
de e kevésből is előtünik bátyja iránti határtalan szerelete 
s irodalmi becsvágya. Róza annyira rajong az irókért, ho, ogy 
majdnem a Szalóky noje lesz, mikor ez a Kisfaludy verseit, 
mint sajátját olvassa fől előtte. Önérzetes, en meg- 
sérthető, egy kissé gőgös, de nemes jellem R óza. Leszá- 
mitva azt, hogy a Kisfaludy Sándor és szerekal 
huza-vonája egy kissé erőltetett s ho sszadal a a 
darab beválik s méltó arra, hogy a a legnagvonb oskt 
mel végig hallgassák. 

TG 1900-a szóló Naptárak-ból legnagyobb választék a ,Székely. Udvarhely- kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése.) 
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s e munkához a társadalom 

ödés ét fe z nyilvánitolta. E kor- 

i ilat! zathoz azóta a szakminiszterek is 

egyenkint horttak 

a társadalmi 

munkásságról tehál ntudatos szocziálpolitikai 
eddigelé nálunk alig lehet szó. Első 
a bodrogközi nőegyesület megalakulása, Darányi akeziója 

a ruthének érdekében s a népkönyvtárak felállitása ; 
végre, a mit először kellett volna emlitenem: a Károlyi 

Sándor gróf féle szövelkezetek. De közvetve igen sok 
intézményünkben — a közgazdasá oktatásügyi s jó- 
tékonysági intézményekbn megjelölve érvényesült 
a szoczialpolitikai szempont. Immár ezeket fogjuk rendre 
vizsgálni, az elkövetett mulasztásokat s a további teen- 
dőket is, ugy az állam, mint a társadalom 
munkásságát ; nert, sajnos, nálunk a társadalom erőt- 

lenebb ahhoz, maga merne uj csapást törni; 
a kezdő lépést jóformán mindig az államtól várja s 
aztán is állami mankóra támaszkod főbka 

éz
) 

hogy sok intézmény nem birt megerősödni. 

fogjuk venni azokat a társadalmi bajokat i is, melyek ná- 
lunk az államnak és a társadalomnak gyógy itó munkássá- 
gát kivánják. 

E szomoru sorban első hely a közegészségü et il- 

leti meg, mint a nemzeti erő és gyarapodás legelső ténye- 
zőjét. A magyar faj szaporasága még nem csökkent (noha 

művelt városi elemeink közt már kezdi fejét felütögetni a 
czivilizáczió a szülői önzeshől eredő egy gyer- 

zemben áll a még ma 
is ijesztő gyer mekhalamdső ig, továbba az életkor általános 
rövidsége; egyiknek oka főkepp a tudatlanságban, másiké 
az oktalan étetmódban s a szegénységben rejlik. A nyo- 
mor s az általános erkölcsi gyengeség a gyakori s ma 

már a fiatalság közt is elharapódzó öngvilkossá g, az alsó 
népréteg vadsága pedig a megdöbbentően gyakori ember- 

ölés utján ritletja a sorokat. Ézzel a veszedelemmel szem- 
ben az állam már sokat tett; a társadalom még ugyszól- 
ván semmit. A közegészségügyi törvény szigorub b végre- 
hajtása – a patikák ltásával, a fer töllenitések kel, stb. 
— a bajon csak enyhitett; — a szegény vidékekre orvos 
ma sem akad s az anyák születő kisdedeikkel ma is tudal- 
lan parasztasszonyok kezére vannak bizva, kikre nézve a 
Semmelweis nagy fölfedezése nem létezik — az állami 
beavatkozás inkább csak a járványok s ragadós betegsé- 
gek elfojtásában s lokalizálásában nyilvánul ; a baj, 
a gyermekek, betegségek elhanyagolása, az egé ségtelen 
lakás s mindezeknek szülőoka: a butaság és ég 

marad ; ezeken csak az iskola fog közvetve segiteni 
Wiassics minapi rendeletét a népiskolák kifejlesztésérő 
szigoruan végrehajtják s ha a tanitóképzés s a tanitói fize- 
tések javulásával a félreeső rongyos tót és oláh falvakba 
is fog jutni derék, felvilágosodott tanitó, ki a népet ok- 
tatni s a jóra rávenni képes legyen. A társadalom e téren 
sokat tehetne, ha kivált urinőink – a Bodrogközi Nő- 
egylet példájára – nem restellnék a néppel foglall kozni, 
azt felvilágositani, jó tanácscsal, tettel megsegiteni. 
tehet nének az orvosok s a közigazgatási hatóságok i is 
humánusabb bánásmóddal s igazán érdeklődvén a nép 
sorsa iránt. De a közegészségügy javulása s a köznép bi- 

zalmának a vezető osztály iránt való megerősödése aligha 
érhető el az oly intézkedések kel, minő az ingyenorvos- 

ságra vonalkozó belügyminiszteri rendelet, mely szerint 
a betegnek a patikában csak hatósági igazolvány mellett 
adják ki az ingyenorvosságot. Hiszen mig az a szegény 
ember azt az faluhelyt megszerzi, kélszer is 
meghalhata be 

Baj a krtke elégtelensége is, főképp az elme- 
betegek számára; e szerencsétlenek ma még nálunk, fő- 
képp vidéken, guny és nevetség tárgyai, sokszor pedig 
közveszélyesek ! is; a társadalom ez jrányban mégse moz- 
dul; holott a művelt külföldön nemesak az őrültek elhe- 
lyezéséről, de kigyógyultuk után megélhetésükről is gon- 
doskodnak. Még nagyobb baj az, hogy a nép a kórháztoól 
még ma is idegenke edik s azt csakis végszükségben keresi 

föl. A király- neeai kitünően fölszerelt ingyen kórházba 
alig akad beteg; pedig mennyien inylődnek az egészség- 
telen bodrogkozi vlvekbn Ez is a tudatlanság kövelkez- 
ménye s csak a nép felvllágontasaval fog megszünni. Az 
ujabb kórházak gyönyörü berendezése s a kitünő ellá- 

tás ma már legalább a müveltebbek előitélelét meg- 
törte s azokat mind löbben veszk igénybe. Sajnos 
hogy a szanatóriumok ma még nálunk a közepes jöve- 
delmü emberre s a nézve hozzáférhetellen 
luxus-intézetek. A szegény tüdőbelegek tervbe velt 
olcsó szanatóriuma talán majd megtöri a jeget s ön- 
tudatos védekezésre fogja birni a lársadalmat Lassan- 
kint talán sor kerül majd a görvélyes és 

oltalmára is. Ma még ezekkel nálunk nem 
ondol ia szegény ember beleg gyermeke egcsz 
enkér man járó szülőjének terhére marad s több- 
el is pusztul. Mert a szünidei gyermektelepek még 
k körben ke a gyermekeknek falun, csa- 

áo való elhelyezésél pedig nem intézik kellő 
körültekintéssel, a védtelen városi gyerek sokszor alig 

jut jobb viszonyok közé, mint a melyekből szabadult. 

Végre egyik égető baja kórházamknak, az ápolónő- 
kérdés, melyet még teljesen kielégitőleg megoldaniok 
nem sikerült. kitünően, önfeláldozóan mü- 
ködnek mindenütt; de a viági ápolónők közt még nem 
fejlődött i az emelkedett szellem s a köte 

őket más müvelt országokban jellemmi 
adalom io telve van előitélettel velük 

sztelelet szerezvén 

ny 
megoldását 

csontszús 

ő lépés ez irányban 

most meg egy szép magyar kötet. 

s. 

TANUGY 
Meghivás. Az Udvarhelyvármegyei Tanitóegylet 

XXV ik rendes közgyülesél f1899 évi november hó 

23-ik és 24-ik hamm fogja megtartani Székely-Udvar- 
helyen a vármegy l alkalom- ta na tetmél n, mely 
mal megünnepeli 25 eves fennálldsat is. 

E gyülésbe az egylet tisz eletbeli, alapitó, párt ló 
és rendes tagiai, valamint az egylet mükedése iráni! 

érdeklődők tsztettel meghivatnak. 
ső nap, nov. 28-an, delelőtt 10 órakor istemi- 

tisztelet era k az ev. ref. templomban. Alkalmi imát 

mond tiszteletes Bedő Ferencz ev. ref. lelkész ur. Az 
istenitisztelet után veszi kezdetét az ünnepélyes gyülés 
a következő tárgysorozat szerint: 1. ,Hymnus, ének- 
lik az egylet tagjai Végler Gyula áll. tanitóképző-inte- 
zeti rendes tanár ur vezetése mellett. 2. Elnöki meg- 
nyitó beszéd. 3. Az egylet 25 éves történetét ismertet: 
Szász Ferencz, egyleti titkár. 4. Alkalmi költemény, irta 
Benedek Elek. előadja: Veres Ferencz. 5. Bezáró be- 
széd. 6. Szózat, éneklik az egylet tagjai Végler Gyula 

tanár ur vezetése mellett. Gyüles után közebéd. (Egy 
teriték ára 1 Ért 50 kr.) Délután 4 órakor a ,Segely 
egylet közgyülése a községi iskola földszinti tanter- 
mében. Este 8 órakor hangverseny (melyről külön mü- 
sor lesz közzétéve) és táncz. 

II-ik nap, nov. 24-én, délelőtt 9 órakor kezdő- 
dőleg a rendes e közgyi ülés ta tatik mer z labbi 
tárgysorozattal: 1. A gyülés 

kiküldése. 2 ále és rvebet 
y Titkári jelentés Szász 

Ferencz, le titkár altal. 4. Jelentés a központi 
pénztár és a többi alapok allásáról. 56. A pályamunká- 
kat biráló bizottság jelen ése 6. A pályanyer es dol- 

gozat felolvasása szerző által. 7 A gyermekvédő kon- 
gressusról jelentést tesz Péter János. 8. A délvideki 
cirándulásról felolvas Lázár József. 9. A „Taniók 
Háza"- és az ,„Eötvös-alap'-ra vonatkozó javaslatát a 

központi bizotts ignak, előterjeszti Péter János. 10. A 
központi bizottság által elfogadott segélyegyleti uj alap- 

szabálytervezetet előterjeszti Kriza Sándor. 11. Részle- 
tes tisztujitás. Választandó lesz elnök, egy alelnök, két 
jegyző és három központi bizottsági tag. 12. Bizottsá- 
gok jelentései. 13. Inditványok tárgyalasa. 14. A gyülés 
berekesztese. Esetleges inditványok nov 15-éig irás- 
an adandók be az elnökséghez. 

Szekely Keresztur, 1899. október hava. 
Az elnökség. 

Tudnivalók. A gyülés rendezéséről, a vendégek és 

tagok fogadásáról, illetőleg elszátlásol asáról külön bi- 

zottsag g Székely-U yen Lázár József 
községi iskolal igazgató-tanitó ut elnöksége alatt. Iro 

dai helyisége a községi iskola földszinti tantermében 
van. A kik elszállásolásban akarnak részesülni és a 

közebédben részt akarnak venni, november 18-áig je- 

lentkezzenek egy lev lező lapon a rendező-bizottság 

vülés. Az „Udvarhelymegyei Általános 
nitoss mely járási fiókköre október hó 28-á 
Agyagfalván tartotta edő rendes gyülését. Gyü- 

lést megelőzőleg az ev. ref. templomban ktenjtisztelot 
volt, hol Kis Karoly helybeli lelkész, költői gondolatok- 
ban gazdag, szép imájában kért áldást a népnevelés 
bajnokainak egyértelmü, sikeres munkásságára. Templo- 
mozás végeztével, az ujonan épitett iskola diszes ter- 
mébe vonult a tanitótestület és a gyülés György Sán- 
dor sikerült tanitásával velte kezdetét. Az elnöki meg- 

nyitót hallgattuk ezután melynek egyik pontjában Sán- 
dor Lajos szomoru szivvel emliti, hogy egy kartársunk- 
kal – Szentgyörgyi József, volt süköl tanitóval — is- 
mét kevesebben vagyunk. Azon veteránok közül való 
volt Ő is, kik a most jubilálni keszülő udvarhely- 
megyei tanitótestületnek alapvető munkásai valának. 
Nyugodjék csendesen! Sajnálattal kell megemlitsem, 
hogy a tárgysorozatnak két pontja, közbejött aka- 

dályok miatt üresen maradt. Vida Mozes szavalta Szabó 
Jenőnek ,Mégegyszer" cz. költeményét, igen nagy hatás- 
sal. Gyerkes Mihály felolvasott , A községi faiskolák ke- 
zeléséről, különös tekintettel Udvarhelyvármegyére, i 
letve az Z udvarhelyi járásra' czimü tételről. Szakszerü 
felolvas ért a kör egyhangulag elismerését és köszö- 

netét nyilvánitolta. Névsor olvastalvan, azon szomoru ta- 

jutottunk hogy a körnek 60 kötelezett tagja 
közül 24 hiányzotl, kik közül csak hárman tartotlák érde- 
mesnek el bejelenteni. Ebből kifolyólag, hogy 
egyfelől a törvény rendelkezésének, másfelől alapszabálya- 
nee is érvény r körünk egy kéréssel fog já- 
rulni a vármegye kir. tan! feleyeléséeehez ezen állapotnak 
megszüntetése végett. Ugyancsak kéréssel járul a kör, a 
vármegyei közigazgatási pizottsághoz is, hagy a 

éves iskolás gyermekeknek a korcsmákból, fonókból stb 
eltiltása tárgyában hozott vármegyei szabályrendeletet, 
hajtssa szigoruan végre. A körnek tagjaiul jelentkeztek : 
Demeter Miklós mátisfalvi, Zsigmond József bogárfalvi, 
Mircse Denes alsó- és Hteser Kalmán felsősófalvi antlk 

jövő gyülés megtartási ideje 1900. jan. 18. Széke 
Udvarhelyt. A pontból alló egyike 
tisztujttás. Gyülés végeztével közebéd volt 

z udvarhelyi róm. kath. esperesker. tanitó- 
egylet sóvidéki fiokköre ! folyó évi november hó 8-án dél- 
elott 10 órakor kezdődőleg tartja évnegyedes fiókköri gyü- 
lését, melyre az egylet tagjai, a tanügy barátait van sze- 
rencsém tisztelettel meghivni. A gyülés tárgyai : 1. „Veni 
Sancte" szent mise. 2. Elnöki megnyitó. 8 A mult gyülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 4. Gyak. ket tartják a 

Tlynel tanitók. 5. Felolvasás. 6. Szavalatok. T. A fiók- 
köri jegyző lemondása. 8. Birálatok és teyn Szent- 
Tamáson, 1899. október 23 Süller István, fiókköri elnök. 
Borbáth józsef, fiokköri jegyző. 

TRODALOM. 
Róma Az emberi törtenelem legnagyszerübb jele- 

neteinek szinhelyér legdusal 

a 

. 

Hogy mi 
azt megértetni nem azt csak ér zni lehet. A ki 

valala megállott a Forum é 

részletesebben a szinházról, 

tárházáról 

rövidke jelenéseinek 

dékei előtt, a ki szemlélte a Pantheonnak márványdi- 
széből kifosztottan is csodálatos, hatalmas tömegét, a 
ki belépett az ősi istennek kupolája alá, nyári este, 

midőn a hold besütött a magas bolt kerek nyilásán 
s kiterité homályos fenypalástját a kőkoczkákon, me- 
lyeken valaha sarus labak e állatáldozatot vi- 
vén a szép testü isteneknek, előtt ott megele- 

venült e mult: az, csak az érezheti grzém Róma nagy- 

ságát. látta a Colosseum rettentő terét, szédit- 
tő s párányait, s látta ezt egy csodálatos tör- 
téneti iates mámorában megnépesülni vadak és gla- 

diatorok hareczától, látta az ujjongó, érdeklődő, izga 

tott arczokat a megszámlálhatatlan padsorokon, s el- 
gondolta, hogy itt a föld mélyén egy eltemetett ős vi- 

lag alussza történettelen örok álmát, s a romok már 

egy másik ős világ maradványai, s az oszlop megpil- 
lantá a restauráltató pápa nevét, s a távolból odáig 
hallá a modern Róma zsivaját, látá a Szent Péter ku- 

poláját, mely maga is 400 látott már: az, csak 
erezheti igazán Róma nagyságá Nápoly szebb, 
Firenze barátságosabb, Vele csodálatosabb. de 
Róma a legnagyobbszerü város nemcsak Itáliában, ha- 

a föld kerekségén. Földjében egy ősi berber-faj 
alussza örök siri álmát, fölöttük a klasszikus Róma 
romhalmaza pompázik, az ős bazilikák fölött emelked- 
nek a papság császárkoronázó templomai, s közöttük 

zug az élet árja, tolong a királyi állam népe. Ez a 
város a föld teremtésétől kezdve maig multatja az em- 

beriség történetét, attól a kortól, midőn a Monte Mario 
csucsán a még osztrigák tenyésztek, maig, mikor a 
Péter templom kupolájában már csak a rennaisance 
legnagy obb épitési remekét csodálja az utazó anglius 

Itt érezni legjobban, hogy az emberiség életében 
Utkos közösség van, vrogy mi egy faj fiainak érezzük 
magunkat, s élünk mtól az utolsó eszkimóig, ki 
még mohán tengeti eletet Erről a népről, ezekről az 
emlékekről kezd beszelni a Nagy Képes Világtörténet 

43, lüzete, melyben már a III. kötet szövegét veszi az 
o vasó A harmadik kötetet dr. Geréb József irta. Az 
egész munkát Marczali Henrik, egyet. tanár, a görö- 

gökról szóló kötet szerzője dr Gyomlai Gyula akadé- 
mikus. Egy-egy kötet ára diszes félbőrkötesben 8 frt: 
füzetenkint is kapható 30 krjával. Megjelen minden 

hétlen egy füzet. Kapható a kiadóknál 
rek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., 
,Szek ely-Udvarhely" kiadóh vatala (Betegh Pál könyv- 
kereskedése) uljánn 

Fővárosi Lapok. Magyarország e legrégibb szép- 

irodalmi lapja, mely hetenkint gazdag tartalommal és 
pompás képekkel jelenik meg, multhéten nagy átalaku- 

láson ment keresztül. A lap szerkesztését Thury Zoltán, 

a kiváló iró és nagy sikereket látott drámairó velte 
át, a kinek nevével egy uj, fényes aerája indul meg a 
Fővárosi Lapoknak. A lap főmunkatársa Molnár Ferencz 
a fiatalabb irói gárda e nagytehetségü, széles körben is- 

mert tagja. A „Fővárosi Lapok" Fekdeez ma- 
radt, mint volt Erényi Nándor. A kitünően szerkesztett 
előkelő hetilapot a szerkesztőkön kivül a munkatársak 
diszes serege fog gja visszavezetni arra a dicsőséges pá- 

lyára, melyen a régi ,Fővárosi Lapok" ely sok elisme- 
rést aratott. A ,„Fővárosi Lapok"-at melegen ajánljuk 

olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára: negyedévre 3 frt, 
félévre 6 frt. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
V., Hold-uteza 15. szám. 

Szinészet. 
Azt hisszük, hogy ma met emlékezünk meg 

hét végén, 

mire lanunk ismét öggtelenék, talán már más közönség 
tapsol Romvári szini azgató társulatának, mely innen 
Gyula-Fehérvárra 

Nem tudjuk, hogy milyen emlékkel távozik innen, 

de mi, kik mondhatni naponkint ott voltunk, csak meg- 
elégedésünknek adhatunk kifejezést a törekvésért, a me- 
lyet tapasztaltunk. Koronázta-e siker a törekvést vagy 
nem, az mindenesetre más lapra tartozik, de kötelessé- 
günknek tartjuk kijelenteni, hogy tekintve azokat a ret- 
tenetles nehézségeket, a melyekkel meg kellett küzde- 
niök, többet nem várhattunk. 

Alkalomszerünek tartjuk felemliteni, hogy már 
magában véve a helyiség, a hol játszani kellelt és kell, 
nem kis akadályokat zördített elé, mert a szinpad ki 
csinysége miatt scenikai hatásról szó sem lehetett; az- 

után meg valljuk meg őszintén, a közönség indolen- 

cziája is nem tis gondot okozott. 
Erős a reményünk azonban, hogy a pár előadás, 

a mi még hátra van, nagy látogatottságnak fog örven- 

deni, a mire nézve különben már a müsor elég garantia. 
A mi pedig az előadásokat illeti, azt kell monda- 

nunk, og Pfedemik kivétel nélkül jó minden 
szereplőn meglátszolt a buzgó ig lehetőleg mi- 
nél többet produká ni. 

Szinre kerültek: ,Honthy , „Náni", 

ás „Gyurkovits lányok", , Pepi" és 

dalai", tegnap este pedig ,Su omtk Jeruzsálem leán 

czimű opera ment zsufolt ház mellett. Ez utóbbit 
megismételik ma (vasárnap) s ép azért szükségesnek 

tartjuk na figyelmét erre különösen felhivni. 

női szereplők közül érdemeket és tapsokat 

Lőrinczy Cserey Irma, Gerőffy Ilona és Bzöldy 
Hermin, a férfiak közül pedig Rákos, Szitay, Keller, 
Makay és Hidassy szereztek. Timár, a ki pénteken lépett 
fel először, 
zov Kár, hogy ilyen későre érkezet 

őrinezy Erzsike játékában e héten i is sok öntuda 
kedvességet és szeretetreméltóságot; Csere 

„Leszá- 
„Hymfi 

a 

tosságot, 
Irmáéban pedig több természetességet és közvetlenséget 

Katinka, 
k 

fedeztünk fel. Előbbi, Gyurkovits szegedy 

alakitásokat. Cserey Dr. 
szony volt. Gyurkovits Miczit zonban tulságosan 

hisszük hogy a darab szerzője – Her- 
zegh Ferensz — Miczit felvilagi hölgynek irta volna ? 

Ge rőly Tonkát ugyancsak kisebb szerepekben 
fellépni, de kedves egyénjsége mindig es zö 

k. 

és Tiszmüvekbe 51, valamint a Jegszebb és legdivatosal 
sték van a nözekely Udvarhely:4 kiadólvatalában köetun könyvkereskedése). xx 

levélpapirok és Terftekolkól e us sv ú 

rendkivül ügyes és értelmes szinésznek Bel 



SZEK EDLVYUDVARIHTELV 

A férfiak közül Rákosnak voltak sikerült jelenetei. 
Leszámolás -ban Ember Mihály szerepében, Gyurkovits 
leányok ban pedig az ezredes szerepében volt igen 
ügyes. Sikerült Horkay Feri volt Szitay a „Gyurkovits 
leányok'-ban, a mely különben Hidassynak volt jutalom- 
játéka. Utóbbi pedig a „Leszámolás'-ban, mint Marczi 
szerzett sikerült alakitásával derült perczeket, 

egkivánjuk jegvezni, hogy „Hymfi dalai*, e ked- 
ves poetikus darab az ifjuság részére volt előadva, a mely 
zsufolásig megtöltölte, a különben nem valami nagy 

termet. A darab eszméjét s a szerző intentióját Ravasz 
Árpád tanár ismertette igen sok alapossággal. Az ifjuság, 
ítelve a sok tapsból, rendkivül jól mulatott. 

g eg z 

KÜLÖNFEEÉLEK. 
j anyakönyvesek. A belügyi m. kir minisz- 

térum vezelésével megbiz zott m. kir. miniszterelnök vá- 

rosunk anyakönyvi k anyakőnyvves helyet- 
tesnek Lázár József iskolai igazgató tanitót; 
vármegyénkben az erkedi anyakönyvi kerületben anyva- 
könyvesnek Bálint Mihály községi jegyzőt; a kobát- 
demeterfalvi anyakönyvi kerületbe anyakönyves helyet- 
tesnek Inczefi József segédjegyzőt nevezte ki s minde- 

niket a házasságok megkötése és az összes anyaköny- 

vek z jogaival is felruházta. 

helybeli jótékony nőegyesület ma egy hete 
özv. rore Pálné elnök elnöklése alatt tartott választ- 
mányi ülésében a többek között elhatározta, hogy a 
minden szerdán tartani szokott őszi fillerestélyek soroza- 

tát e hó 8-án kezdi meg. Azonban — mint a legilletéke- 

sebb helyről értesülünk — kövzbejött akadalyok miatt, 
az első fillérestély folyó hó 15 én lesz. estélyt 
Ugron Istvánné, mint a fillérestelyek rendezőbizottságá- 
nak állandó elnöke és Steinl burg Pepi fogják rendezni s 

előre is fényesnek igérkezik. Mint halljuk — Damokos 
Andor dr, vármegyénk alispánja is közremüködik a mü- 
sor gazdagitásában. 

MHymen. Dr Bedő Sándor helybeli jeles ügy- 

véd vármegyei tisztifőügyészi helyettes október 28-án 
esküdött örök hüséget debreczeni Nagy Gizellának, 

debreczeni Nagy János marosvásárhelvi ügyvéd kedves 
és müvelt leányának a Ma- 
ros-Vásárhelyt. Az esküvő szük csal ádi körben volt és 
a derék ifju pár azután csak hamar elindult boldog- 

sága állandó helyére: városunkba, hova mult vasárnap 
érkeztek meg. Részünkről is sok szerencsét kivánunk 
az uj párnak ! 

— Az Orbán Balázs- szobor javára Darvas Lajos 
urtól Aradtol 3 frtot vettünk Rendeltetési helyére jut- 
tattu 

A székelyudvarhelyi róm. kath. főgymnasium és 
finevelő- intézet tanuló ifjusága védőszentjenek, Szent 
Imrének tiszteletére folyó november hó 5-én 
(ma, vasárnap) disz-ünnepélyt rendez melyre a t. kö- 
zönseget tisztelettel meghivja az igazgatóság. Az ünne- 

pély d. e. 9 órakor a plebánia templomban tartott ün- 
nepélyes isteni tisztelet után, d 0 órakor a főgymn 
nagytermében folyik le a következő sorrenddel: 
Szeretlek édes Isteneme. Ismeretlen szerzőtől. Vegyes- 

kebe alkalmazta Gál Sándor. Előadja a főgymn ve- 
yes kara. 2. Emlékbeszéd. Tartja Jánossy Bela VIII. 

t. 2. Irtermezzó a Paraszt becsületbőle. Mascagni- 
tól. Előadja az ifj. zenekara. 4. sore. Várady 

Antaltól. Szavalja Csató Ernő VIIL o. t. 5. Ének Szent 

lmréhez. Zsasskovszkytól. Énekli az vtsak vegyes kara. 
Matura előtt". Mealve Irta Földes Imre. Előadja 

Biemár Kálmán V Meine Königine. Charlos 
Cortejuntól. Előadja az ifjuság zenekara 8. ,Masodik 

asszony". Fsr Szavalja Podhráczky Fe- 
rencz VII. o Raákóczy, Bercsényi emlékezele - 
Káldi , dalok- Előadja az ifjuság vegyes 
kara 

Jutalomjáték. A mint ererüttink. Cserey Irma 
jutalomjáteka szerdán lesz, a mikor Sulamith" fog 
harmadszor szinre kerülni. Tudva t menrrra szereti 
éz s Csereyt, bátran jósolunk telt ház 

ékely-Kereszturon folyó hó 1-én erjenyere 
tek nepj délután 2 és 3 óra között György Zsigmond 
földész csüre hirtelen kigyuladott és az ugyanazon telken 
volt lakházzal együtt s a szomszédos lakház felső része és 

mindkét szomszéd csüre és istállójával együtt teljesen le- 
égett. Az áll. tanitóképezde és unitár. gymnasium ifjusága 
odnaadásteljes erőfeszitésének s a tanári kar erélyes és ta- 
pintatos vezetése alatt kifejtett munkájának sikerült a tüz 
tovább terjedésének gátat vetni. Nagy dicséretet és elisme- 
rést érdemel Göncz Péter III. oszt gymn. tanulónak azon 
önfeláldozó cselekménye, hogy az égő s már-már beros- 
kada indult házból egy ott feledt csecsemőt mentett ki 
saját élete koczkáztatásával. Ily bátor cselekmény jutal- 
mát enmarában eli. 

üdőbajosok szanatoriuma javára a helybeli 
szakiskola tantestületében Spaller József tanár 10 frt 7 
krt gyüjtött, a mely összeg a Budapesti Hirlap 

tőségéhez küldetett fel lapunk szerkesztősége által. 
helybeli önkéntes tüzoltó- -egyesület, mely 

mostanában intensiv erővel munkálkodik tagjainak ki- 
képzésén — ma (vasá rnep a barompiaczi vásártéren, a 

polgári zeneegvlet müködésével disz- és évzáró 

gyakorlatot tart delutan 2 órától kezdődőleg. Derék tüz- 
oltóink nemes törekvése csakis ugy nyer arra érdemes 
eőek ha városunk közönsege minél számosabban 
jelen lesz gyakorlatukon. Épen ezért melegen ajánljuk 
szives figeler mbe. 

ugonfalvi Sebesi Ákos e cselédje egy 
szekén sz szalmát szállitva, annak tetejeből oly szer encsétle- 
nül bukott le és esett fejére, hogy zl önkivületben van 
és s élethen maradásához is kevés a remény. 

A ,Székelykereszturi Mükedvelő Társulat" m 
vasárnap szindarab könyvtár beszerzése javára lkegye 
lői eldadást rendez. Előadják ,A leánykérő" 1 felv. nép- 

és „Szerelem és örökség" cz. Szigeti J. 2 felv. 

m vigját átékát. A magyar közművelődés társadalmi 
ó 

érdemes az osztatlan pártfogásra, melylyel Sz.-Keresztur 
értelmi- és polgári osztálya jutalmazza esetről-eselre a 
lankadatlan buzgalmu nákodvelőke Elismeréssel áru 
lunk mi mi is a nemes törekvéshe 

—– A bözödi ifjusági egylet folyó év november hó 
11-én (Szemt Márton napján), az unitárius iskola nagy- 

termébon a szervezendő székely-zene kar javára kosaras 
tánczmulatságot rendez, melyre a 1. közönséget tisztelet- 
tel meghivja a rendezőség. Belépti dij: zemelyive y 19 
kr, családjegy 50 kr. Kezdete este T órak 

Emléket az agyagfalvi réten, agyagfalvi ré- 
ten [ tan ló emlék javára adakoztal Szemerjai Gyula 

üjtőivén 1 fri 05 kr , Szentgyörgyi Mihály 450. 
én 2 (rt 45 és Lánczki Sándor 524. sz gyüjtő- 

ivén fri20 ke; Ezl hozztndva a m 

e 

összesen 4 frt T70 kr. 

begyvült 922 tet 24 krhoz, az alap összege tesz 926 frt « 

kr. A hazafias adakozók fogadják a végrehajtó biz 

hálás köszöne Udv rhelyt, 1899. november hó Szék 

4-én. Ferenczi ános végrh. biz, pénztárnok. 
— Az udvarhelyi járás tanitói fokkörének dalos- 

köre e hó 7-én (kedden) városunkban a községi iskola 

I. oszt. tantlermében d. e. 9 órától kezdődőleg próbákat 
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivalnak 

A szembajos csecsemők kötelező gyógyitása, A 
brassói városi kapilányság az Országos Örvos-Szövel- 

seg brassói fiókjának, illetőleg dr. kabrjtiua Ágosto 

szemész főorvos inditványára hivatalos rendeletet eetetk 

ki az anyakönyvi h vatalnak, a melyben felhivja a 
figyelmet arra, hogy az ujszülött gyermekeknél a szü- 
letés után mindjart az első napokban gennyedéssel 

ö tegség lép föl, melv belegség z 

esetén er 

egyik vagy mindkét szem eljes mega iedezheti 
elő. Felhivják a közönséget, hogy ily esetben ne vár- 

jon addig, a mig a aba az orvos közbenjárását ta- 
nácsolja, hanem a megbetegedett gyermek érdekében 

azonnal lássanak orvoshoz. E felhivást az anyakönyvi 

bivatalnál minden felnek a gyermek születésének beje- 
lentése alkalmával saját anyanvelvén kezbesitik. 

api értekezlet Parajdon. A ref. egyházmegye 
papi ér rtekte udvarhelyi fiókja október 80-án Paraj- 
don jött egybe. Emelte az iránta való érdeklődést az is, 
hogy konczerttel volt egybekape solva s a diszes papi ház 

felavatása is tervbe volt véve. Az értekezlet munkája 
Isten-tisztelettel A szépen rene tem- 

nagy közön jelent meg. A reformatió emlé- 

kének szentelt isteni s edla Menyhárt András esperes 

és Péter alsó-sófalv ilelkész végezték nagy hatással 

Templomozás előtt esperes kiemelte a hivek Duzg óságát, 
melyet a közelebbi nagy épitkezéseknél kímutattak. Buzdi- 

totta további kitartásra, hithüségre. Az állami iskola egyik 
termében tartott ér tekezlet ten, hol a világi érdeklődők is 

nagy számban jelentek meg, Mester János mátisfalvi lel- 

kész tartott szép, megragadó, hilteljes felolvasást a refor- 
matióról Menyhárt András esperes az igehirdetésről, egy- 
házfegyelemről s a hivek éfoás kl értekezett a nála 
megszokott 1 és mélységgel. Majd Péter Ká- 

roly alsó-sófalvi Tollko- tart egy magas zinvemee álló, 

meggyőző értekezést a büneset és paradicsomi állapot- 

ról. Délben ebéd volt a papi háznál, melyet esperes 
ünnepélyesen fel is avatott. Ez alkalommal minden je- 
entős egyén fel volt köszöntve. Különösen kiemelkedett 
dr Kovács Gábor helybeli orvos érdeme, ki egyháza ol- 
tárára már eddig is sok áldozatot hozott, köszöneltel 

üdvőzölték Szőcs bányamestert is, ki a papi ház tervét 
ingyen készitette Este tánczczal egybekötött estély volt 

a kolozsvéri Szeretelház javára. Az eredmény dicséri 
Parajd és vidéke müpártoló kőzönségét. Az est sikeré- 
hez hozzájárultak a parajdi dalárda szabmios énekeivel, 

Kun Sarolta Ru Inyászky ,Isten z. kölleményének 
hatásos elszavalásával, Baczó L küsmódi lelkész 

szép hegedü-solójával, Orbán József siklódi lelkész szép 
szavalatával. sekelte em Gabriella művésziesen zon- 
gorázott. Makai Emil egyik egy felvonásos müvét Mekkei 

Péter buzgó ren szése mellett ügyesen előadták: Baczó 

Ferencz, Folbert Moldován Odön, Dávidházi Vilma. 

Mulatság a nemes czélra is szépen , jövedelmezett. 

Belák István hirneves kavó raktára (Budapest, 
kot enbütem utcza 4.) óriásilag megnagyobbitalott 

legjobb minőségü Kávé és tea ajokat a következő bá- 
mulatos olcsó áron küldi utánvetellel vagy az összeg 
előleges beküldése után. franko, n költségmen- 

g 

s
.
 

tesen: 3 kg. Cubakávé 4.50 mt. 3 Mocca kávé 

4.50 Írt. 3 kg. Jáva kávé 4 530 frt. 3 Gyöngy kávé 
4.80 Írt. 1]4 kg Császar keverék tea I frt 50 kr. 1]4 

Karavan tea 1.40 Ífrt. Törmelek tea 90 kr. 
Miként lehet a táviratok elveszése és elferdi- 

tése ellen védekezni? Az államkincstár a Távirdaüzleti 
Szabályok 6-ik §-a értelmében nem vállal felelősséget 

és jotállást azon károkért, melyek a táviratok elveszése, 
elkésése, vagy elferdilése következtében támadhatnak. 
Gondoskodott azonban arról, hogy a táviralozó közön- 

ség táviratainak kézbesítéséről a czimzett hozzájárulása 

nélkül meggyőződhessék, illetve táviratát az elferdités 

ellen biztosithassa. Minthogy e. módozatokat a nagy kö- 
zönség, a mint a tapasztalat mutatja, nem igen ismeri, 

azokat a közönség érdekében alább közöljük : 1. Ha a 
táviratot küldő egyén arról akar meggyőződést szerezni, 
hogy a távirata tényleg kezbesítteletl- e, azt két fele 
módon érheti el. Nevezetesen kaphat erről értesítést tá- 
virati uton vagy postán. Előbbi esetben táviratának czi- 
me elébe (P. C.) ir és a távirati értesitésért 10 
szám távirat dijának megfelelő 

esetben pedig a szim elébe: C. 
postai értesitésért 25 krt fizet. 2. Ha láviratlát az elfer 
dités ellen kivánja biztositani a czim elébe: ,(P. C) 
jelzőt it, mely esetben távirata tartalmát az összes Ke- 
zelő bivatalok egymás közt összeolvasás által egyezte- 
tik. Az összeegyeztetésért az eredeti távirat dijának egy- 
negyed r T észét kell fizetni. 

Ker ekedetem 
A kereskedelmi alkalmazotak érdekében. A Keres 

kedelmi Alkalmazottak Ör rszag 
mint a kereskedelmi aiknimezttak II. országos kon- 

gresszusának végrehaj ó bizottsága fellerjesztést inté- 

zett a kereskedelmi miniszterhez, a rokkant és tisztes- 
ségben elaggott kereskedelmi alkalmazottak nyomorá- 

nak enyhitése érdekében. A felterjesztésben elmondják 
hogy az elaggott és rokkanttá vált keresetképtelen ke- 
reskedelmi alkalmazottak nyomora rapról -napra is o- 

kg g 

összeget fizet 
P. 

arányokat öltl és a nélkülzegek 

vesülete elnöksége 

lk 

közül, melyek a kereskedelmi almazottak sorsát meg- 
nehezitik, az ifju keresked k, a hazai kereskedelem 

atják azt a nyo- 
mort, ,mely a küzködő kereskedelmi mkuln arot a kra si- 
várrá teszi a jelent és remenytelenné a küzködést, 
létfönntartás küzdelmét. A jövöbe vetett e 
nak vajmi halvány fénye az, mely a megalkotandó 
törvény reményével kecsegtet; igy tehát sürgősen kell 
keresniök azt a módot a nagy eszmének leg- 
alább egy töredékét valósithassák meg, hogy a nyomo- 
rultak és szenvedők százezernyi tömegéből legalább 
egy résznek nyujtsák a megélhetés lehetőségét. Ennek 
lehetővé tétele érdekében a miniszter elé konkrét ja- 

vaslattal jarulnak, melyben ama óhajukat fejezik ki, 
hogy otek törvenyes intézkedés arra nézve, 

hogy a kereskedelmi és iparkamarák székhelyein az 
illetó kamarák területére, a szük kölködő kereskedelmi 

t kor esetén való el- 
látása czéljaira egéra letesittessenek, a kö- 
velkező alapelvekből kiindulva, tervezett segély- 
pénztárak ezelja az elaggott és elszegényedett, lega ább 
60 éves kort elért kereskedelmi alkalmazottak segé- 

lyezése. Az évi nyugdij ilyen 20 éven át szolgált ke- 
reskedelmi alkalmazottak számára 240 forint, legalább 

30 évi szolgálat után évi 300 frt; kereskodeimi alkal- 
mazottak keresetképtelen özvegyei évi 120 vagy 100 
forint segélyben részesülnének. A segélypénztárak ke- 
zelése a kereskedelmi és iparkamarákból, illetve annak 
összüléséből, a tagok sorából kiküldött 8 kamarai 
tagból, továbbá erre a czélra behivott 8 főnökből és 
ugyancsak erre a czélra behivott 8 alkalmazottból s 
összesen 2á tagból álló kuratoriumra volna bizva. A 
segelypénztár alapja azokból a befizetésekből létesül, a 
melyeket az illető kereskedelmi iparkamara területén 
nyilvántartott kereskedők fizetnek. A befizetések ösz- 
szege minden egyes alkalmazott után évenkint 1 frtba 
allapíttatnek meg. 

közeszbásá 
Szőlő- és bortermelési pályadíjak Egy 300 koro- 

nás, egy 200 koronás, egy 100 koronás és né ko- 
ronás, tehát hét, összesen nyolczszáz korona értékü pá- 
lyadijat tüzött ki a ,Borászati Lapok" rkezkg a 
kpPan közlésre alkalmas szakczikkek és tárczál eg- 

Önálló, eredeti, lehetőleg eerekó b 
gazdaság, ezikkekkel pályázhatni a szőlőtermelés, a 

őlő és bor értékesitése, forgalma köréből, akár 
zában, akár versalakban irott tárczákkal, a szakmára 

onatkozó szépirodalmi, történeti tárgygyal A pályázat 
részletes feltételei a „Borászati Lapok" legközelebbi szá- 

maiban tétetnek közzé. A bálvanunkok 1900-ik évi ja- 
nuár hó 1-ig küldendők zárt jeligés levéllel, a lap 
szerkesztőségéhez, Budapest (Köztelek). 

Batul- és kisasszonyalma oltványok eladók, Rápolti 
Domokosnál Székely-Udvarhelyt. 

111VATALOS RESZ. 
Udvarhelyvármegye főispánja. 209—899 sz. Pályá- 

zati hirdetmény. A kormányzatomra bizott Udvarhely- 
vármegyében a homoródoklándi járási állatorvosi állás 
lemondás folytán megüresedvén, arra ezennel pályázatot 
hirdetek s felhivom mindazok kat, kik ezen Homoród-Ok- 
lánd fndszerosített állást elnyerni ohalas 

gy : z -a, illetve az 
VII. t.ecz. 188. ána ak szem előtt tartásával felszerelt 
pályázati kérésökot hozzám 1900. év Re, 1-éig adják 
be. Ezen állás javadalmazása évi 532 frt k figekés 
és 100 frt utiátalány. 1e0 október 
ho 3-án. Hollaki Arthur s. k., fői 

Udvarhelyvármegye lepanjatol Sz. 20,014--1899. 
alisp. Székely-Udvarhely város polgármesterének é s va- 
lamennyi községi előljáróságnak. Közhirreététel végett 
értesitem, hogy Bibarczfalva község bivalállományában 
a bivalvész egy udvarban fellépett és a zárlat elrendel- 
tetelt. Ellenben Csehétfalva és Küsmőd községek szarvas- 
marha állomanvaiban, előbbiben járványosan, utóbbiban 
szórványosan uralgott ragadós száj- és körömfájás; Ké- 
nos és Agyagfalva községekben a bivalvész; Rava község 
sertésállományában, valamint Kis- Küküllővármegyében 
Oláh-Kocsárd, Szász-Dánya és Szőkefalva; Maros-Torda- 
vármegyében Kis-Ilye közs. sertésállományaiban az ural- 
gott sertésvész megszünvén, ezen községek a vonatkozó 
zarlatok alól feloldattak. Székely- Udvarhelyt, 1899. ok- 
tóber hó 29-én. Dr Damokos Andor, alispán. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 4001-98. 

üUüdkvi, 

Arverési hird. kivonat. 
Az oklindi kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy az udvarhelymegyei takarék- 
pénztár végrehajtatónak Bara Mihály és ifj. Bara 
zes 
1160 frt tökekövetelés és járálékai iránti végrehajtási 
ügyeben a székelyudvarhelyi kir. törvényszék oklándi 
járasbiróság területén és sándorfalvi hatá- 
ron fekvő sándorfalvi 22 me telekiegyzőkérvv 
Aft alatt foglalt 1. rsz. 73. 74. hr. számu belső 
éFrt, 2 rsz 106 he számu tya e. rsz. 111 
erdőre, hr. számu szántór a 2d 
109. br. szeté legelőre z ut, ő Fande 
mu kaszálora 3 Ért, 6 rsz 179 hr. számu 
10 frt, 7. rsz. 220. hr. sz. szántóra 16 frt, 
233]1 'hr. sz. szantóra 3 fet, 9. rsz. 251,, 2 
szántóra 6 frt, 10. Isz 26 2 hr. sz. kaszál 
fe, rsz. 309 hr. sz. szántóra 1 ífrt, 14. 
szántóra 10 frt, 15 rsz, 347]2. 
rsz. 374. br. sz. szántóra ö 
szántóra á frt, 19. rsz. 390 

391., 592 

Az „Olcsó onyvar, Fal usi 
kiadónvatalában etes h 

Mönyvtár-, „: agy ar Könyvtár- miaden füzete k 
ál könyvkereskedé Ése székélőe edvate isosstth utcza 

h ó 

Mó- 
sándorfalvi lakósok végrehajtást szenvedő ellenii 



45. szám, szZEK Elv DVARHEIY 

hr. sz. legelőre 21 frt, 28. rsz. b36 3 hr. sz. legelőre 
365 hr 18 írt, 29. rsz ; sz. e r 9 frt, rsz. 

571 hr. sz. szántóra 8 rt, : b72]2 hr. számu 
szántóra 2 frt, 32. rendsz. 602 sz. 4 Írt, 

r. sz. szántóra 2 frt, 35 rsz. 628. hr. sz. 

szántóra 2 frt, 36. rendsz. 637. hr sz. szénkéa 6 frt, 

38. rsz. 662, 699. hr. sz. szántóra 7 frt, 39. rsz. 718. 
hr. sz. szántóra 3 frt, 40. rsz. 727 hr. sz. kaszálóra 

13 frt, 41. rsz. 7b4. szántóra 4 frt, áz rsz. 7362 hi 
sz. szántóra, 7471 hv. sz. szántó a 12 frt, 44. rendsz. 

740. hr. sz. szántóra 12 frt, 45. rsz. 714 2 hr. sz. kaszálóra 
8 frt 46. rsz. 750. hr. sz. kaszálóra 10 írt, 47. 1sz 

757 3. szántóra 3 frt, 58. rsz 783 1. hr. sz. kaszálóra 
2 frt. 49. rsz. 796. hr. sz. szántóra, 797. hr. sz. kaszá- 

lóra, 798 hr. sz. kaszálóra, 709. hr, sz. szántóra 32 
frt, 52. rsz. 851. hr. sz. szántóra 7 frt, ó4. rsz 871]3. 
hr. szántóra, 872 3. hr. sz. kaszálóra 1 frt, 56. rsz. 900 hr. 

sz. kaszálóra 42 frt, 56. rsz. 902. hr. sz kaszálóra 22 

frt, 07. rsz. 917 2 hr. sz. szántóra 19 frt, 58. rsz. 918 1. 
hrsz. kaszálóra 5 frt, 59.,rsz, 92411 hr. sz. szántóra 
5 frt, 60. rsz. 925. hr. sz. szántóra 27 frt, 61. rsz. 

921. hr. sz. szántóra 89 frt, 62. rsz. 931. hr. sz. ka- 

szálóra, 9832. br. számu szántóra á2 frt, ő3. rsz 

936 hr. sz kaszálóra 12 frt, 66. rsz. 942 hr. sz. kaszálóra, 
943. hr. sz. szántóra, 9i5 hr. sz kaszálóra, 946. hr 

sz. szántóra 132 Ért, 67. rsz 951/2. hr. sz. kaszálóra 
28 frt, 68. rsz. 1010. hr. sz. szántóra 24 frt, 69. rsz 

1063. hr. sz. szántóra 8 frt, 70. rsz. 1075. hr. számu 

á rsz. 1085 hr. sz. szántóra 6 fÍrt, 

r. sz. szántóra 4 Irt, 77. rsz. 1lb2. hr. sz 

2 frt, 78. rsz. 1160. hr. sz. szántóra 2 frt, 79. reudsz. 
1164]3 hr. sz. szántóra 4 Írt, igy 1023 frtba ezenm el 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi január 12 ik 
napján d. e. 10 órakor Sándorfalva község házánál 

megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki 

kiáltási áron alul is eladatnak. 
verezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

ersrának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. 
LX. . á2. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1e8s eévi november hóban 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékké- 
pe értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
z 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a banatpénznek 

a birosaznal előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbiróság mint tikvi hatóság 
Oklándon, 1899. évi febr. 12. 

Koncz Károly, 
kir albiró. 

Sz 4317. conn. 4818-4320. 
tlkvi. 1899. 

Póthirdetmény. 
Az oklándi kir. járásbiróság mint telekkönyv ha- 

tóság közhirré teszi, miszerint Gergely Mózes középső, 

dályai lakós végrehajtatónak Dénes Zsigmond és társai 
ellen a dalyai 73. szám tjkvben foglalt ingatlanokra 
z 1769. conn. 2796- tlkvi számu végzéssel 1899. 

évi november 13-ik naydnak d. e. 9 órájára kitüzött 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-sa alapján ilj 
Abrán János érdekében 104 frt 50 kr Nagy Zsigmond 
érdekében 46 frt és 83 ífrt 8 kr, Toró Mózes és Sán- 
or Dénes érdekében 76 írt 80 kr tőkekövetelés és 

járulek i kielégittése végett megtartalni fog. 

Kir. járásbiróság telekkönyvi hatóság. 
Oklánd, 1899. október 10-é 

konez Károly, 
kir. albiró. 

Sz. 1769-1899. 
tikvii. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
Az oklándi kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Gergely Mózes közép, dályai lakos 
és ügyvéd Bencze Márton oklándi lakós végrehajtatók 
hak Dénes Zsigmond, Dénes András és Dénes Domo- 
ko k elleni 17 frt 98 ki 
tökekök- telés és járulékai iránti végrehajtás ügyében 
a szék lyi kir. tör vénys ték (az oklándi kir. 

járásbiróság) területén lévő a dályai 73 sz. iljkvben 
fekvő Af alatti 1. rendsz. 166- 168 hr. sz bels re 164 
frt, 2 rendsz. 536. hr. sz. szántóra 6 frt, 3. 660. 
hrsz. szántóra 5 frt, 4. rsz. 854]2 hrsz. ? frt, rsz. 
132718 hr. sz. szántóra 4 frt, 8 rendsz. igy0 ánez hr. 
sz. Szantóra 14 Ért, 19. rsz. sz86la 32837. 32 38. hr sz. 

ai. Taz 5262] 2 hr sz. legetre a 5528 
sz. szántóra 8 frt, 26. rsz. 3993 hr s dore 2 ke 

27. rsz. 4143[1 hr. sz. szántóra 1 m 37 rsz 6558 
hr. sz. szántóra 2 frt, 36. rsz. 6384 hr. sz szántóra 5 
frt, 38. rsz. 6749 hr. sz. szántora 1 rl, 39. rsz 7090 
hr, sz. szántóra 7 frt. 4á1. rsz 7786 hr. sz. szántóra 3 
frt, – továbbá a 627 szkben Aj 2. rsz 4234 2. 
4241. 4242. 4247. 4á248. 4249. 4230 hr. sz. Szántó és 
kaszálóra 108 frt, 8. rsz. 6315/15 hr. sz. erdőre 2 
rtban ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel- 

tetik és pedig a 73 sztjkvbeli ingatlanok körülből 860 
frt veteláron eladatnak abban az esetlben a C, 32. 
33. alatti mint az előző tetelek után Dénes Sándor és 
neje javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben 

marad, ellenkező eselben azonnali tekintet nélkül tar- 
tatik az árverés és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 

nok az 1899. évi november hó 18 napjának dél- 
előtti 9 órája Dálya község haázánál megtartandó nyil 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett vaml számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt. ende értékpa- 

pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

t-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitolt szabályszerű elismer- 
vényt álszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóságtól. 
Oklánd, 1899. agusztus 24-én. 

Koncz Károly, 
kir. albiró. 

332. szám. 1899 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. s értelmében ezennel közhírré teszi hogy a 
i kir. törvényszeék 1899. évi 3620 sz 

végzése ee tok Dr Válentsik Ferencz ügyvéd 
javára Máthé Mózes és társai ellen 130 frt s jár. ere- 

jóig 1899. évi julius hó 11-én foganatositott kielégitési 

végrehajtás utján lefoglalt és 468 írira becsült követ- 

kező ingóságok, u. m: I. Gáspár Annánál Bardocz, 2 

szekér 1 vaseke és házi butor. II. Máthé Mózesnél 
Bardocz, 2 szekér, 4 ló, 1 odor széna. III. Gáspár Dá- 
vidnál 2 ló, egy egész vágásu szekér és IV. Kolumbán 
Jánosnál Száldoboson 3 szekér széna nyilvános árve- 
résen eladatnak 

ely árverésnek a homoródokl lándi kir 

rósig 1890. ik évi V. 160]1. számu végzése folyt 
Éfrt kr tőkekövetelés, ennek évi április hó 

4 napjától járó 6/, kamatai, 1i,0j, váltó dij és ed- 
píg összesen 10 frt 64 krban biroilag már megállapítolt 
költségek erejéig Bardoczon és 

leendő eszközlésere 1899. évi november hó 10-ik napjának 
délelőtti 12 ór: aj határid l kit üzetik és ahhoz a 

venni szándél oly zéssel hivatnak meg, 
hogy ing ságok z 88 1i évi LX t-cz 107. 
és 1 a értelmébe n készpénzfizetés mellett, a leg- 

igétőne szükség esetén becsáron alul is el 

fognak adatmi 

meg 

X 

járásbi- 
tán 130 

192 old. 

Haszonbér be adó birtok. 
Tamás Károly kir. itélő-táblai biró tulajdonát ké- 

pező Betlenfalva közez levő belsőtelek 1900. április 
24 től haszonbérbe kia 

A feltételek Dr Kovács Mór székelyudvarhelyi 

. 

turon Maksay Lázárnál 
75 krral. 

ügyvédtől megtudhatók. 
: 

: 
: 

EIl 
kilonkint 

ssszeg 
Hegedük 

3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 forintért telje- 

sen felszerelve kaphatók, valamint az 
összes iskolai és zenekari hangszerek, 

ugyszintén harmoniumok és zongorák a 

legjutányosabb árakon megrendelhetők 

a„Székely-Udvarhely" kiadóhivatalában 
Betegh Pál könyv., papir-, iró- és rajz- 
szer kereskedése) Székely- univarítely 

A mennyiben az elá dő t má- 
sok is le és felülfoglaltat ták s azokra jelegtemi ogo 

nyertek volna, ezen árverés az 188 iLX. t 
102. S. értelmébe n ezek javára is elren l ék 

Kelt Oklándon, 1899. évi okt. hó 26-án. 

Pollák Ignácz, 
kir. birósági végrelmúkó 

errmm a mzr vezn omm mrtmrmrm vamm m 

h 

Émzrmrmmmmmmsmrsmel 

mmmmmmem- 

Minden héeten ujdonságok ! 

es 
mevalező apok 

mintegy 500 Jélg 
mivészies kivitelben 

E
H
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Az Árpád-utczában egy kőház eladó. áll 4 
szoba, 2 konyha, fatartó és jó 3 
pinezéből. Értekezni lehet K a s s a y F. Ákossal. 

kamara, 

„Szekely- Udvarhely" 
kiadóhivatalában 

(IRetegh Pál könyvkeresl! 

NMossuth-utcza) kaphatók. 

Minden héten ujdonságok ! 
ammaazEzEEEEEE 

Az 1895. évi cairói s az v évi londoni egészségügyi 
klállit any éremmel kitüntetve 
Orvosi tekintélyek által kápróbalt nagyobb kórodákban ki- 
tüs ő sikerrel használt külsze 

REUMA-SZESZ 
biztos s kiváló gyors hatásu a test bárminemü csuzos 
talmai, u. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma har 
ellen. Hatása némely esetben me glepő, amennyiben gyakrab- 

eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fáj- 
dalmakat teljesen mosszuntelte 

- ég fjtájágt 5 gerol alatt magszüntet 
Egy üveg ára basznál ti utasitással 1 korona, erősebb 

üveg o O fillér 
kták badal esten: 

rában, kraly Fel 
Török József ur gyógyszertá- 

,Egger A. ur gyógyszertárában, 
Váczi-kö J íntén a főváros összes s a vi 
ék enknem összes gyógysz ertarábar valamint a készitő 

WIDDER GYIULA gyógyszerésznél 

— Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. — 

Ugyszintén: Székely-Udvarhelytt Solymossy 
János gyógyszertárában. Sz.-Kereszturon B a um- 

gártner Károlynál. 

y 

tiszta termeszetes erdélyi és magyaror- 
szági termés, melyek vétel előtt hiva- 
talosan vegyelemezve vannak, 

csakis 

FERNENGEI 
GYUlA— 

Szévely-Ugvarhelyt (Kossuth-uteza) 

kapható a következő előnyös árakban 

Literenként 32 krtól 1 frt 40 krig. 
Tiz literen felül 28 krtól 1 forint 30 krig. 
Nagyban adó nélkül 56 literen felül hekto- 

literenként 24 Ífrttól 46 frtig. 

Részletes iijegyzéke és minta ingyen és bérmentve. 

lóhírii 
pinczéjében 

A 
órakor a szövetkezet hivatalos helyiségében 

sel, hogy a mennyiben a fenti n 
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székelyudvarhelyi községi hitelszőövetkezet 1899 

rendkivüli közgyülést 
tart, melyre a lagok az alapszabályok 24. §-a értelmeben ezennel meghivatnak azon megjegyzés- 

napra kitüzött közgyülésen a tagok az alapszabály módositásához 
szükséges 1, többségben meg nem jelennének, az uj közgyülés 1899. évi november 19-ére tüze- 
tik ki, a mikor is az, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára határozatképes leend. Napirend: 
1. Az országos központi hitelszővetkezelbe belépés. 2. Az alapszabályok módosítása. Netaláni 

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1899. november, 1-én. 

Meghivás 
évi november hó 12-én délután 3 

et 

s 

Az korakok 

Nyomatott a kiadotulajdonos Betegh Pál könyvayomdajaban szekely- Udvarhelyt 1599. 


